



INFORMARE

privind asigurarea securității și siguranței civice a comunității județului Olt, în TRIMESTRUL I al anului 2023

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică ca organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, s-a constituit și funcționează pe lângă Consiliul Județean Olt și își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 175/2020 și ale Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.787/2002. Această autoritate funcționează în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ teritorială în care funcționează și, prin activitatea sa, asigură reprezentarea și promovarea intereselor comunității în vederea asigurării unui climat de siguranță și securitate publică.

Conform prevederilor art. 17 alin. (2) din Legea nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 175/2020, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică se compune din șeful Direcției generale de poliție a municipiului București sau al inspectoratului de poliție județean, un reprezentant al Corpului Național al Polițiștilor, subprefect, 6 consilieri desemnați de Consiliul General al Municipiului București, respectiv de consiliul județean, 3 reprezentanți ai comunității desemnați de primarul general al municipiului București, respectiv de președintele consiliului județean, șeful Direcției generale de jandarmi a municipiului București sau al inspectoratului județean, șeful Inspectoratului pentru Situații de Urgență al Municipiului București sau șeful inspectoratului pentru situații de urgență județean, șeful serviciului teritorial al Poliției de Frontieră Române și, după caz, șeful poliției locale din municipiul reședință de județ.

Desemnarea nominală a membrilor Autorității Teritoriale de Ordine Publică este validată de către Consiliul Județean pentru o perioadă de 4 ani, conform prevederilor art. 17 alin.(5) din Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 175/2020.

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat și acționează pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului și a siguranței civice a cetățenilor.

În trimestrul I al anului 2023, au fost organizate 857 de activități operative, 37 de acțiuni cu efective mărite și 407 controale directe. Cu ocazia activităților desfășurate, au fost constatate 398 de infracțiuni, dintre care 265 au fost în flagrant.

De asemenea, au fost identificați 20 de minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1850 petiții, scrisori și reclamații adresate I.P.J. Olt.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat 946 stări conflictuale, dintre care 432 intrafamiliale, 75 între grupuri și 439 din alte motive.

În trimestrul I al anului 2023, la nivelul I.P.J. Olt, au fost sesizate 2380 infracțiuni. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, numărul infracțiunilor sesizate a crescut cu 94 de fapte (2286 de infracțiuni sesizate în aceeași perioadă din 2022).

Ca structură, dintre cele 2380 de infracțiuni sesizate, 267 sunt infracțiuni de natură economico-financiară, 1254 judiciare și 859 fapte penale de altă natură.

Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, polițiștii cu atribuții în domeniu organizând 126 acțiuni. Ca urmare a acestor activități, au fost descoperite 129 de infracțiuni și au fost aplicate 12.006 contravenții prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 și alte acte normative.

De asemenea au fost reținute 1485 permise de conducere și retrase 630 certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

Din cele 1485 de permise reținute, 110 au fost reținute pentru conducere sub influența băuturilor alcoolice, 1108 pentru depășirea vitezei regulamentare, 109 au fost reținute pentru depășire neregulamentară, 41 pentru neacordarea priorității de trecere pietonilor și 43 pentru neacordarea priorității de trecere vehiculelor.

În trimestrul I 2023, pe drumurile din județ, s-au comis 23 de accidente grave, soldate cu 12 morți și 18 răniți grav.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ indisciplina bicicliștilor;
- ❖ traversarea neregulamentară a pietonilor;
- ❖ viteza neadaptată la condițiile de drum.

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

În trimestrul I 2023, conform priorităților naționale și locale stabilite în domeniul prevenirii criminalității, au fost întocmite programele de prevenire și a fost urmărită derularea de noi activități, în funcție de situația operativă și rezultatele obținute în anul precedent.

În acest sens, pentru anul 2023, la nivelul inspectoratului au fost întocmite programe pentru cele trei priorități naționale:

-Prevenirea victimizarea minorilor (prevenirea disparițiilor/plecărilor voluntare, a abuzurilor sexuale și victimizării prin activități de crimă organizată, trafic și consum de droguri și trafic de persoane;

- Prevenirea violenței domestice;

-Prevenirea Criminalității Informatică.

În primele 3 luni ale anului 2023, au fost derulate următoarele campanii de prevenire:

-Campania de prevenire a furturilor din locuințe “ #sigurACASA”;

-PROIECT „FĂRĂ DISCRIMINARE -în rândul minorilor, cât și în rândul polițiștilor;

-Proiectul EROII INTERNETULUI-siguranța online;

-Programul Național preventiv-educativ “ȘCOALA SIGURANȚEI TEDI”.

În ceea ce privește activitățile realizate în cadrul programelor de prevenire, la nivelul C.A.P.C. situația se prezintă astfel:

În cadrul Programului pentru prevenirea victimizării minorilor au fost desfășurate 25 întâlniri cu 2915 elevi și profesorii acestora, în unitățile de învățământ din localitățile: Slatina, Caracal, Drăgănești-Olt, Izbiceni, Potcoava, Scornicești, Balș, Bobicești, Pleșoiu, Coteana, Brâncoveni, Stoicănești și Osica de Sus.

Activitățile au avut ca scop informarea acestora cu privire la răspunderea penală a minorului, riscurile la care sunt expuși minorii implicați în relaționarea cu persoanele necunoscute, fiindu-le prezentate alternative de petrecere a timpului liber și proiecții de filme cu mărturisiri ale unor tineri implicați în comiterea de fapte antisociale.

De asemenea, au fost desfășurate 17 activități informativ-preventive împreună cu reprezentanți ai Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt și ai Inspectoratului de Jandarmi Județean Olt pe linia traficului și consumului de droguri și substanțe interzise.

Activitățile au fost desfășurate pe raza județului Olt, în școli, parcuri, la terase și la evenimentele artistice desfășurate în spațiul public având ca scop conștientizarea tinerilor asupra riscurilor la care se expun în cazul consumului de substanțe psihoactive.

În cadrul întâlnirilor cei 1166 de adulți și minori au fost informați cu privire la legislație, consecințele și riscurile asociate traficului și consumului de substanțe interzise, precum și instituțiile cărora le pot solicita sprijin și consiliere.

Au fost realizate 5 întâlniri cu reprezentanții Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane Dolj, în cadrul Campaniei **“Siguranța ta nu e o joacă”**, fiind informați peste 500 de elevi și cadre didactice cu privire la conștientizarea și cunoașterea fenomenului traficului de ființe umane.

În cadrul programului preventiv-educativ **“Școala Siguranței Tedi”**, implementat de către Inspectoratul General al Poliției Române, în parteneriat cu Ministerul Educației, au fost desfășurate 5 activități în unitățile de învățământ din localitățile Slatina, Caracal, Scornicești și Mărunței, peste 100 de elevi fiind informați privind potențialele pericole și furnizarea de soluții prin metode educative specifice vârstei lor în ceea ce privește siguranța rutieră.

La nivelul inspectoratului a fost implementată Campania de prevenire a accidentelor rutiere **“Copil iubit la bord”**, fiind desfășurate activități de informare referitoare la necesitatea utilizării dispozitivelor de fixare în scaun a copiilor pasageri și creșterea nivelului de informare cu privire la utilizarea corectă a acestor dispozitive.

În cadrul Programului de prevenire a violenței domestice, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au desfășurat 50 de activități preventive în localitățile Slatina, Corabia, Caracal, Balș, Osica de Sus și Rusănești, fiind organizate întâlniri cu peste 1500 de persoane cărora le-au fost prezentate teme cu caracter educativ-preventiv și cazuri concrete cu victime și/sau autori din rândul acestora, cunoașterea prevederilor legale privind sancțiunile și soluțiile corespunzătoare de către persoanele cu risc infracțional și victimal ridicat.

În cadrul Programului de prevenire a criminalității informatice au fost desfășurate 10 activități la unitățile de învățământ din localitățile Slatina, Caracal, Scornicești, Drăgănești-Olt, Stoicânești, Coteana și Giuvărăști, având ca scop informarea și conștientizarea minorilor cu privire la formele de manifestare și modalități de prevenire a fraudelor online, respectiv impactul pe care mediul online îl are asupra vieții lor.

O prioritate pentru polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt este reprezentată de prevenirea infracțiunilor de furt, în primele 3 luni ale anului 2023 fiind implementată **Campania de prevenire a furturilor din locuințe“ #sigurACASA”**, ocazie cu care au fost desfășurate 10 acțiuni, fiind oferite sfaturi preventive pe linia prevenirii furturilor de /din auto, din locuințe și din buzunare.

Totodată, împreună cu reprezentanții I.J.J. Olt, au fost desfășurate activități de informare a populației, cu accent pe zonele aglomerate, cu privire la modalități de prevenire a furturilor din locuințe, precum și reducerea numărului victimelor, cu precădere în zonele rurale.

Acțiunile de prevenire sunt direcționate atât în mediul urban, cât și rural, în localitățile cu risc criminogen ridicat și în municipiul reședință de județ, intensificându-se activitatea de monitorizare privind derularea de activități în cadrul programelor de prevenire, precum și întocmirea de proiecte punctuale pentru remedierea problemelor identificate la nivelul județului Olt.

În scopul realizării unei vizibilități a muncii de prevenire, au fost publicate articole și materiale cu activitățile desfășurate în acest sens în mass media locală.

În anul 2023, ca și în perioada anterioară, siguranța școlară a reprezentat o prioritate pentru Inspectoratul de Poliție Județean Olt.

Activitățile polițiștilor din cadrul I.P.J. Olt, cu atribuții pe siguranță școlară, s-au derulat în conformitate cu Planul Teritorial Comun de Acțiune la nivelul județului Olt-cadru-pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar în anul școlar 2022-2023, precum și cu obiectivele stabilite în cadrul programului prioritar vizând delincvența juvenilă și victimizarea minorilor.

Pentru creșterea gradului de siguranță școlară, în primele 3 luni ale anului 2023, au fost organizate și desfășurate 1092 de activități în unitățile de învățământ și zona adiacentă, dintre care 804 patrulări în zona adiacentă unităților de învățământ și 288 de activități educativ-preventive în unitățile de învățământ.

În continuare, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt vor fi prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

PREȘEDINTE
Nicolae VITAN